

新乡市区义务教育阶段 学校招生工作方案出台

8月13日公办小学公布学区划分

本报讯(记者 丁艳冰)5月12日,我市公布2023年新乡市区义务教育阶段学校招生工作方案,我市坚持“免试、就近或相对就近”的原则,严格落实“公民同招”政策,公办学校按学区入学,民办学校派位入学。

据了解,今年所有学校招生均通过河南省义务教育学校招生服务平台(以下称招生平台)进行,全面实行阳光招生、规范招生。保障适龄残疾儿童、少年和其他特殊人群子女接受义务教育的权利,坚持进城务工人员随迁子女应入尽入。小学招收年满6周岁(2017年8月31日以前出生)的适龄儿童。初中招收2023年小学六年级毕业生。

8月13日,公办小学在学区范围内公布学区划分、时间安排等有关内容,进行招生宣传。8月15日~17日,公办小学组织报名(统筹生到指定地点登

记)。8月27日~28日,小学发放经教育行政部门复查合格学生的录取通知书。

8月15日~17日,要求到民办小学就读的适龄儿童,市区户籍学生持户口簿(随迁子女持居住证等材料)到所在区民办小学登记,每名小学生只能选报一所户籍(居住证)所在区的民办小学,市、区教育行政部门对报名人数超过招生计划的民办小学实行电脑派位,失信被执行人子女不能选报民办学校。

7月21日~23日,公办初中学区生持户口簿、房产证等报名材料到所在学区学校报名。7月24日~25日,进城务工人员随迁子女持卡式居住证等有关材料到就近接收初中进行登记,每名学生需按照第一、第二志愿选报2所学校。7月29日,市、区教育行政主管部

门联合市属初中,根据学位空余情况,对进城务工人员随迁子女进行统一录取。

7月14日~16日,要求到民办初中就读的学生,市区户籍学生持户口簿(随迁子女持居住证等材料)到所在区民办初中进行登记,每名小学生只能选报一所户籍(居住证)所在区的民办初中,失信被执行人子女不能选报民办学校。7月21日,组织民办初中电脑派位,并公示派中学生名单。

各县(市)、区教育行政主管部门要会同当地残联,认真摸清适龄残疾儿童底数,“一人一案”进行分类安置,确保不失学、不辍学。新乡市太行中学、新乡市平原中学2023年初中招生工作仍采用面向市区学生电脑派位方式进行,招生计划和具体招生办法将由招生学校面向社会发布。

市城市综合执法局 五分钟内纠正 违停行为不予处罚

本报讯(记者 张延)5分钟之内将违停车辆移走,就可以免于处罚。记者从新乡市城市综合执法局了解到,从5月12日开始,新乡市城市综合执法局针对市区轻微违法停车,推行“5分钟内纠正违停行为不予处罚”的柔性执法措施,此举让执法更有温度。

为进一步优化法治化营商环境,秉承亲民惠民、便民利民的执法理念,按照教育与处罚相结合的原则,从5月12日开始,当执法人员发现违停车辆时,将通过“新乡市城市综合执法局”公众号上已登记的联系方式或者车辆放置的挪车电话进行短信告知,如您在规定时间内到达现场并将车辆及时驶离的将不予处罚。

新乡市城市综合执法局同时提醒广大车主,占用消防通道、占压绿地、盲道等严重影响通行的违法停车将直接处罚。请广大车主自觉遵守交通法规,做到文明出行,有序停放,共同营造良好的出行环境。

警灯扮亮“夜经济” 守护新乡“烟火气”

我市警方组织开展“六进驻警送平安”活动

本报讯(记者 申长明)5月13日,记者从市公安局获悉,为提升市民安全感,结合夏季治安特点,全市公安机关组织开展了“六进驻警送平安”活动。

据了解,随着夏季来临,夜幕笼罩下的新乡烟火气愈加浓郁,热闹喧嚣间夜间经济悄然升温。为了保障市民外出吃得放心,玩得开心,全市公安机关立足工作实际,结合夏季治安特点,在全市范围内开展了“六进驻警送平安”活动,六进即“进企业、进学校、进医院、进景区、进商场、进夜市”。从5月9日起,我市公安机关在全市75个美食街等重点部位和220余个烧烤、酒吧、大排档等人员密集区启动治安服务台,每个服务台配置2名以上警力,接受现场群众报警求助、开展治安巡逻、维护周边秩序等,有效防范案件事件的发生,提升群众安全感。

5月11日晚上9时许,记者在位于金德大道和新飞大道交叉路口东北角的夜市摊点看到,市民们吃得热火朝天。旁边的治安服务台民警守护着市民的安全,并且不时在附近开展治安巡逻。一名正在吃饭的市民说:“看见民警巡逻,觉得特别有安全感。”夜市摊主王女士告诉记者:“现在晚上逛夜市的人气上来了,生意也越来越好。但是人多就怕出事儿,尤其烧烤摊喝酒的人比较多,如今有了治安服务台,让俺这些摊主心里踏实。”

“吃小吃、喝小酒,生活美满啥都有。来吃夜市莫着急,首先锁好小电驴,吃好喝好玩个遍,防偷防扒防诈骗。”安全防范零距离,防范意识入人心。夜市摊人头攒动,正是开展防范宣传的好时机。街头宣讲、夜市小喇叭、辖区民警的



夜市一角

有奖互动等多种形式的宣传讲解拉近了与群众的距离。

据市公安局治安部门相关负责人介绍,为了保障市民安全,新乡公安还结合

夜间治安特点,最大限度屯警街面,见警灯、见警车、见警察,就近化解夜间矛盾纠纷,对夜间扒窃、酒驾等违法犯罪行为严厉打击,从而净化夜经济发展环境。

【平原腔声】

纹身有“后患”,“爱文”须谨慎

□姬国庆

加强未成年人文身治理,保护未成年人身心健康。5月9日,记者了解到,卫滨区市场监督管理局开展为期15天的文身美容服务行业专项治理工作,为未成年人的健康成长保驾护航。《平原晚报》5月11日A07版报道)

5月12日,本报以《坚决对未成年人文身说“不”》为题,对卫滨区市场监督管理局开展文身美容行业专项治理工作一事进行了探讨,呼吁文身美容服务行业勇于担当社会责任,坚守职业道德,坚决对未成年人文身说“不”,以确保未成年人健康成长。

那么,值得进一步探讨的是,文身难道只是对未成年人有影响?文身对成年人还有哪些不良影响呢?

身体是自己的,从这个角度看每个人都有支配身体的权利。再说了,文身美容行业只要按照相关要求,在相关部门进行登记,在尊重当事人真实意愿的情况下,对成年人进行文身,这是合法、合规的正常经营活动,其他人似乎无权干涉。

但是,从现实和长远的角度考虑,文身不但是涉及到自己身体健康的事,而且还是“后患无穷”、后悔莫及的事。我们认为成年人也应当理性谨慎文身,以免因为文身给自己带来不必要的麻烦和

影响。

确实如此,在现实生活中,一个人文身后,因为皮肤具有“个性”和“吸引力”,就会让自己成为引人注目的“另类”。特别是夏天,因为身体裸露的皮肤较多,文身的图案显现更多、更醒目,很容易让人“另眼相看”。

更加值得考虑的是,不管是学校录取,还是招聘考试,抑或是其他方面的规定,都有“排文性”要求,如果文身,就会被“一票否决”,难以入职或入学,可谓是一文身成千古恨”。

文身毕竟是在身体上“留存”图案,具有很强的“保存性”。一旦文身,要想“洗”掉,不但非常困难和麻烦,而且需要

花费大量的财力、精力,即便“洗”掉也难以恢复皮肤原有的本色,谁“洗”谁知道!

说句实在话,身体是自己的,文身是自己的“私事”,每个人都具有“文身自由”,每个人对自己身体的“美容选择”是需要尊重的。但是,为了让文身更美好,让文身者免于“后患无穷”和后悔莫及的困扰,我们认为有必要对准备文身者进行提醒。

文身有“后患”,“爱文”须谨慎。基于此,我们不但不能让未成年人文身,而且希望成年人在文身前也要仔细思量,谨慎决定,让文身为自己的身体美感“加分”,而不应当让文身成为自己的“洗之不去”的“后患无穷”和后悔莫及。